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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Bevezetés 10

A JAVÍTÁSI ÚTMUTATÓ HASZNÁLATA

Ebben a Javítási Útmutatóban három nagy fejezet
található :

- jellemzŒk,

- a motor szétszerelése,

- a motor összeszerelése.

Az egyes szerkezeti elemek gépkocsin történŒ ja-
vításával kapcsolatban lásd a gépkocsi Javítási
Útmutatóját és Technikai Utasítását.

MÉRTÉKEGYSÉGEK

- Valamennyi méret mm-ben van megadva (ettŒl
eltérŒ jelzés hiányában).

- A meghùzási nyomatékok daNm-ben vannak
megadva (1 daNm = 1,02 mkg).

- A t¦réshatárok nélkül megadott meghùzási
nyomatékok t¦rése ± 10%.

- A t¦réshatárok nélkül megadott meghùzási
szögek t¦rése ± 3°.

- A nyomásértékek bar-ban vannak megadva.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Röntgenrajz 10

DI1042
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor azonosítása 10

Az azonosítás egy, a motorblokkra szegecselt táb-
la segítségével történik.

92072R

FG

EDBA

0 0 0 0 0 0 0 

0 0 0 0    0  /  0 0 

Az alábbiakat tartalmazza :

- A : motor típusa,

- B : jóváhagyási bet¦jel,

- D : RENAULT azonosítójel,

- E : motor jelzŒszáma,

- F : motor gyártási száma,

- G : a motort összeszerelŒ üzem azonosító
             jelölése.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor azonosítása 10

Motor JelzŒszám Gépkocsi
S¦rítési
arány

Furat
(mm)

Löket
(mm)

Henger¦rtar-
talom (cm3)

E5F
710
716

B/C/S 572
B 57N

9,25/1

E7F

700

704
706
708

730
750

B/C/S 57A
3/5 57F/L
B/C/S 57A
B/C/S 57R
B/C/S 57A
3/5 57G/R
B/C/L 53W
B/C 57S
3/5 57J

9,25/1

9,25/1
8,8/1
9,5/1

9,25/1
9,5/1

E6J

700
701
706
712
713
718
734
738
760

B/C/L/S537
B/C/L 537
B/L 536
B/C 57B
B/C 573
B 57P
F 40A
F 40Y
5 57B

9,5/1
9,5/1
9,5/1
9,5/1
9,5/1
8,8/1
9,5/1
8,8/1
9,5/1

E7J

601
624
700
706
710
711
716
718
719
720
724
726
728
742
745
754
756
757
764
770
771
773

B/C 57B
B A0T
B/C/L 53A
B/C/L 53A
B/C 57B
B/C 57B
B/C 57B
B/C 57T
B/C 57T
F 40V
F 40U
F 40U
F 40D
B/C/L 535
B/C/L 53A
B/C 57Y
B/C 57J
B/C 57J
B/J/L A0E
F 40S
F 40S
F 40U

9,5/1

75,8 64,9 1171

75,8 139077
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Metszeti rajz és meghúzási nyomatékok (daNm és/vagy °) 10

(1) Vezérm¦szíj feszítŒgörgŒjének anyája : 5 daNm.
(2) M6-os csavar és anya : 1 daNm.

M8-as csavar : 2,2 daNm.
(3) ElŒzetes meghùzás 2 daNm nyomatékkal, majd meghùzás 68° ± 6°-kal.

DI1043

5 - 5,5
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Metszeti rajz és meghúzási nyomatékok (daNm és/vagy °) 10

* A csavarok elŒzetes meghùzása 2,5 daNm nyomatékkal, majd 43° ± 6°-kal.
** Lásd a hengerfejcsavarok meghùzását.

DI1044

2,5 - 3
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Metszeti rajz és meghúzási nyomatékok (daNm és/vagy °) 10

DI1045

10-7



MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Kenési vázlat 10

92130
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Kenési vázlat 10

92130
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

HENGERFEJ

Kiszerelésüket követŒen az összes hengerfejcsavart ki kell cserélni.
Kenje be motorolajjal a meneteket és a csavarok felfekvŒfelületét.

90775S

A HENGERFEJCSAVAROK MEGHÚZÁSÁNAK MENETE

A hengerfejtömítés elŒzetes leszorítása

Hùzza meg a hengerfejcsavarokat 2 daNm nyomatékkal, majd 97° ± 2°-kal az alábbi sorrendben :
- 1.-2. hengerfejcsavar,
- 3.-4.-5.-6. hengerfejcsavar,
- 7.-8.-9.-10. hengerfejcsavar.

A hengerfejtömítés leszorítása

Várjon 3 percet (stabilizálódási idŒ).

A hengerfejcsavarok meghùzása

- Lazítsa meg az 1.-2. hengerfejcsavart.
Hùzza meg az 1.-2. hengerfejcsavart 2 daNm nyomatékkal, majd 97° ± 2°-kal.

- Lazítsa meg a 3.-4.-5.-6. hengerfejcsavart.
Hùzza meg a 3.-4.-5.-6. hengerfejcsavart 2 daNm nyomatékkal, majd 97° ± 2°-kal.

- Lazítsa meg a 7.-8.-9.-10. hengerfejcsavart.
Hùzza meg a 7.-8.-9.-10. hengerfejcsavart 2 daNm nyomatékkal, majd 97° ± 2°-kal.

A hengerfejcsavarokat ezt követŒen nem kell ùjrahùzni.

Hengerfejtömítés

A hengerfejtömítés vastagsága (mm) : 1,3 ± 0,06
(leszorított állapotban).

10-10



MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

A SZELEPHÉZAGOK BEÁLLÍTÁSI ÉRTÉKEI (mm)

- Szívószelepek 0,10
- Kipufogószelepek 0,25

A hengerfej magassága

10032R

H = 113 ± 0,05 mm

A tömítŒfelület megengedett deformációja : 
0,05 mm

A hengerfej megmunkálása nem engedélyezett.

Az égésterek térfogata a 
szelepekkel és a gyertyákkal : 26,25 ± 0,6 cm3

Gyertyák meghùzási nyomatéka : 2,5 - 3 daNm

SZELEPEK

Szelepszár átmérŒ (mm) 7

Kùpszög
- Szívószelepek 120°
- Kipufogószelepek 90°

Szeleptányér átmérŒ (mm)
- Szívószelepek 37,5 ± 0,1
- Kipufogószelepek 33,5 ± 0,1

FIGYELEM : a szelepek cseréje esetén a beszere-
lendŒ ùj szelepek rendelési száma feltétlenül
egyezzen meg a régi szelepekével, hogy elkerül-
hetŒ legyen a szelep/szelepülés egységek tönkre-
menetele.

10030R

A szelepek azonos rendelési szám esetén is több-
féle jelölésssel (1) lehetnek ellátva, ezek a sze-
lepek azonban teljes mértékben csereszabatosak.
EllenŒrizze, hogy az ùj (a régiekétŒl eltérŒ jelölé-
s¦) szelepek rendelési száma megegyezik-e a ré-
giekével.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

87428R

91881R

SZELEPVEZETÃK

BelsŒ átmérŒ (mm)
Normál 7

FuratátmérŒ a hengerfejben (mm)
Normál 12

A szívó és a kipufogószelepek szelepvezetŒi sze-
lepszár-szimmeringekkel vannak ellátva, melye-
ket a szelepek minden kiszerelését követŒen ki
kell cserélni.

A szelepvezetŒk dŒlésszöge :
- Szívószelepek β = 17°
- Kipufogószelepek β = 17°

A szelepvezetŒ helyzete a szeleprugó alsó részé-
hez viszonyítva (alsó rugótányér nélkül) (mm) :
- Szívószelepek A = 12,34
- Kipufogószelepek E = 12,34

91881-1R

SZELEPÜLÉSEK

Kùpszög (α)
- Szívószelepek 120°
- Kipufogószelepek 90°

TömítŒfelület szélesség (mm) X
- Szívószelepek 1,7 ± 0,1
- Kipufogószelepek 1,7 ± 0,1

KülsŒ átmérŒ (mm) D
- Szívószelepek 38,5
- Kipufogószelepek 34,5

10-12



MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

SZELEPRUGÓK

MEGJEGYZÉS : cserealkatrészként csat a 2. kivite-
l¦ szeleprugók kaphatók.

VEZÉRMÙTENGELY

Hosszirányù játék (mm) : 0,06 - 0,15

Csapágyak száma : 5

Terhelés nélküli hossz (mm) 46,64 44,93

Hosszùság az alábbi
terhelések alatt (mm)
- 27 daNm
- 53,6 daNm
- 65 daNm

37
27,5

-

37
-

27,6

Teljesen öszenyomott hossz
(mm)

23,63 26,01

HuzalátmérŒ (mm) 3,8 4

BelsŒ átmérŒ (mm) 21,5 21,5

1. kivitel
(fekete)

1. kivitel
(narancs-

sárga)
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

11953S

VEZÉRLÉSI DIAGRAM (nem ellenŒrizhetŒ)

Szívószelep nyit az FHP elŒtt 2° 6° 4°

Szívószelep zár az AHP után 39° 43° 30°

Kipufogószelep nyit az AHP elŒtt 48° 44° 40°

Kipufogószelep zár az FHP után 7° 3° 6°

E5F 710 - 716
E7F 700 - 704 - 706 -
730
E7J 624 - 718 - 719 -
720

E6J 700 - 701 - 706 -
712 - 713 - 718 - 734
738 - 760
E7J 601- 700 - 706 -
710 - 711 - 716 - 724
726 - 728 - 742 - 745
754 - 756 - 757 - 764
770 - 771 - 773

E7F 708 - 750

1 FHP jel a motorblokkon
2 FHP jel a lendítŒkeréken
3 AHP jel a lendítŒkeréken
4 Szívószelep nyit az FHP elŒtt
5 Kipufogószelep zár az FHP után
6 Kipufogószelep nyit az AHP elŒtt
7 Szívószelep zár az AHP után
8 Motor forgási iránya (a lendítŒkerék oldaláról

nézve)
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

DUGATTYÚK

A dugattyùcsapszeg szoros illesztés¦ a hajtókar-
ban és laza illesztés¦ a dugattyùban.
A dugattyùk szerelési iránya : a nyílnak (1) a lendí-
tŒkerék felé kell mutatnia.

Dugattyùcsapszegek (mm)

Hosszùság 60
KülsŒ átmérŒ 19
BelsŒ átmérŒ 11

Jelölések a dugattyùkon

”SMP” dugattyùk

12618R

A dugattyùk szerelési iránya : a nyílnak (1) a lendí-
tŒkerék felé kell mutatnia.

A dugattyùosztály jelölése (A - B - C) a (2) helyen
található.

A (3) helyeken lévŒ jelölések kizárólag a gyártó ré-
szére vannak fenntartva.

A DUGATTYÚK ÁTMÉRÃINEK JELÖLÉSE A HEN-
GERFURAT ÁTMÉRÃHÖZ VISZONYÍTVA

Dugattyù
jelölése

Dugattyù-
átmérŒ (d)

(mm)

Hengerfurat-
átmérŒ (D)

(mm)

A
75,765 < d 

< 75,775
75,8 < D 
< 75,81

B
75,775 ≤ d 

< 75,785
75,81 ≤ D 

<  75,82

C
75,785 ≤ d 

<  75,795
75,82 ≤ D 

< 75,83

”Métal Levé” dugattyùk

12617R
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HENGERPERSELYEK

A hengerperselyek ”nedves” típusùak.

A hengerperselyek alsó részén lévŒ tömítŒgy¦r¦k
(J) kör keresztmetszet¦ek.

Hengerperselyek teljes 
magassága (mm) H2 = 130

BelsŒ átmérŒ (mm) 75,8

Központosítási átmérŒ (mm) D = 80,6

Hengerperselyek tùlnyùlása
tömítŒgy¦r¦k nélkül (mm) X = 0,02 - 0,09

Hengerperselyek magassága
a vállfelületig (mm) H1 = 91,5

Mélység a motorblokkban (mm) K1 = 91,5

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

Dugattyùgy¦r¦k (vastagság mm-ben)
T¦zgy¦r¦ 1,5
TömítŒgy¦r¦ 1,75
Olajlehùzó gy¦r¦ 3

HAJTÓKAROK (mm)

A hajtókarfej oldalirányù 
játéka (mm) 0,310 - 0,572

FIGYELEM : a hajtókarok jelölését ne hegyes szer-
számmal végezze (elkerülve így a törést okozó
feszültséggy¦jtŒ helyek kialakítását), hanem
használjon alkoholos filcet.

+0,03
 0

+0,035
+0,005

- 0,015
- 0,055

75615R4

A dugattyùk átmérŒjének mérése

Az átmérŒmérést A = 46 mm magasságban kell
elvégezni.

86928-4R
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

FÃTENGELY

Csapágyak száma 5

GörgŒzött fŒcsapok (mm)
- névleges átmérŒ 54,795 ± 0,01
- felùjítási átmérŒ 54,550 ± 0,005

GörgŒzött hajtókarcsapok (mm) :
- névleges átmérŒ 43,98

- felùjítási átmérŒ 43,73

Hosszirányù játék 0,045 - 0,852 kopottan

0,045 - 0,252 kopás nélkül

Többféle vastagságù beállító alátét létezik.

Felùjítás esetén a görgŒzött résznek 140°-os szög-
ben érintetlennek kell maradnia az alábbi ábrán
látható tartományban.

Ezek a tartományok az (A) és a (B) részeknél ér-
tendŒek.

0
- 0,02

0
- 0,02

79260-1G1

OLAJSZIVATTYÚ

Minimális olajnyomás 80 °C-on
- alapjáraton 1 bar
- 4000 ford/perc-en 3 bar

Az olajszivattyù típusa : fogaskerékszivattyù.

Szerelje le a fedelet és az olajszivattyù szelepét.

92313S

Az olajszivattyù ellenŒrzése

EllenŒrizze a hézagokat :

”A” hézag (mm) :
- minimális érték 0,110
- maximális érték 0,249

80142R1
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

”B” hézag (mm) :
- minimális érték 0,020
- maximális érték 0,086

92362R

A motor rögzítése a Mot. 792-03 motortartó lapra

A (Q), (S) és (R) Mot. 1132 rögzítŒcsapokat ùgy
kell a motorblokkra szerelni, hogy a rögzítŒcsa-
pok a motortartó lap (12) (27) és (7) jel¦ furataiba
illeszkedjenek.

92668R

10099-2R1
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
JellemzŒk 10

SEGÉDANYAGOK

Megnevezés Mennyiség Alkalmazás helye
Rendelési szám

(SODICAM)

Loctite FRENETANCH (csavarok el-
fordulás elleni biztosítására és tö-
mítési célokra)

Loctite FRENBLOC (csavarok elfor-
dulás elleni biztosítására és tömíté-
si célokra)

Loctite AUTOFORM

RHODORSEAL 5661

Loctite 518

Décapjoint

1 - 2 csepp

Bekenni

Bekenni

Bekenni

Csíkban
felhordani

Bekenni

RögzítŒcsavarok : lendítŒkerék,
nyomatékváltó meghajtólemeze

FŒtengelycsapágyak (ha a lendítŒ-
kerék rögzítŒcsavarjai nincsenek
ellátva elfordulás ellen biztosító
alátéttel)

LendítŒkerék felfekvŒfelülete a fŒ-
tengelyen

OlajteknŒ, csapágyfedelek, fŒten-
gelycsapágyak

Vízpumpa, fŒtengely zárófedele

Alumíniumból készült hengerfej
tömítŒfelülete

77 01 394 070

77 01 394 071

77 01 400 309

77 01 404 452

77 01 421 162

77 01 405 952 

ÓVINTÉZKEDÉSEK

A MOTOR MOSÁSA

Védje a vezérm¦szíjat és a generátor ékszíját a víz
és a mosószerek ellen.

Ügyeljen arra, hogy ne kerüljön víz a levegŒszívó
csövekbe.

MENETES BETÉTEK HASZNÁLATA

A motor alkatrészein lévŒ menetes furatok me-
netes betétek segítségével ùjíthatók fel.

KISZERELÉSÜKET KÖVETÃEN KICSERÉLENDÃ AL-
KATRÉSZEK

- Összes tömítés.

- LendítŒkerék rögzítŒcsavarjai.

- SzelepvezetŒk.

- Hengerfejcsavarok.

- FŒtengelycsapágyak csavarjai.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Cseremotor 10

A HASZNÁLT MOTOR ELÃKÉSZÍTÉSE A VISSZA-
SZÁLLÍTÁSHOZ

Tisztítsa le a motort, ürítse le az olajat és a h¦tŒ-
folyadékot.

Hagyja a használt motoron, vagy helyezze a szállí-
tódobozba :
- az olajszintjelzŒ pálcát és annak vezetŒcsövét,
- a lendítŒkereket vagy a meghajtólemezt,
- a tengelykapcsoló tárcsát és a kinyomószerke-

zetet,
- az üzemanyagszivattyùt,
- a vízpumpát,
- a fŒtengely szíjtárcsáját,
- a szelepfedelet,
- a gyùjtógyertyákat,
- a szíjfeszítŒt,
- a nyomáskapcsolót és a hŒkapcsolót,
- a vezérm¦ház fedelét,
- az olajsz¦rŒt.

Ne felejtse el leszerelni :
- a hajlékony h¦tŒfolyadék csöveket,
- a szíj(ak)at (kivéve a vezérm¦szíjat),

Rögzítse a használt motort a fából készült alap-
lapra a felùjított motorokkal megegyezŒ módon :

- szerelje fel a m¦anyag záródugókat és fedele-
ket,

- takarja le a motort egy kartondobozzal.

10-20



Mot. 574-22

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Nélkülözhetetlen célszerszámok 10

Rou. 15-01 00 01 331 601

Mot. 251-01 00 00 025 101

Mot. 252-01 00 00 025 201
Támasztólap a hengerperselyek tùlnyùlásá-
nak méréséhez (a Mot. 251-01 szerszámmal
használandó együtt)

69306-1S1

83812S

83812S1

68666S

Mot. 330-01 00 00 033 001

00 00 057 422
Szerszámtáska a dugattyùcsapszegek 
cseréjéhez

Szerszám a vállas dugattyùcsapszegek besze-
reléséhez (kiegészítés a Mot. 574-22 szer-
számtáskához)

99614S

Mot. 582-01 00 00 058 201 LendítŒkerék rögzítŒ

TengelyvédŒ toldat (16 mm belsŒ átmérŒj¦)

MérŒóratartó lap (a Mot. 252-01 szerszám-
mal használandó együtt)

Hengerfejtartó szerszám

77666S1

Mot. 588 00 00 058 800 Tartólap a hengerperselyekhez

77889S1

Mot. 591-02 00 00 059 102
Hajlékony mágneses toldat a szögmérŒs
kulcshoz (hengerfejcsavarok meghùzása)

Mot. 574-24 00 00 057 424
10052S

Ábra Ref. szám
Rendelési

szám
Megnevezés
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Mot. 792-03

Mot. 1132

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Nélkülözhetetlen célszerszámok 10

Mot. 591-04 00 00 059 104

Elé. 1382 00 00 138 200

78181S

10250

82919S1

80359S1

97628S

Mot. 799-01 00 00 079 901

80357S

Mot. 1128-01 00 00 112 801
Szerszám a vezérm¦ oldali fŒtengely-
szimmering beszereléséhez

SzögmérŒs közdarab a hengerfejcsavarok
meghùzásához, 1/2 "-os befogással).

Szerszámtáska a csökkentett nyomatékkal
meghùzandó gyùjtógyertyákhoz

Szerszám a vezérm¦ fogazott szíjtárcsáinak
rögzítéséhez

68658S

Mot. 1129-01 00 00 112 901
Szerszám a lendítŒkerék oldali fŒtengely-
szimmering beszereléséhez

92645-1S1

Mot. 1135-01 00 00 113 501
Szerszám a vezérm¦szíj feszítŒgörgŒjének
megfeszítéséhez

Motortartó lap a Desvil állványhoz

3 db menetes rögzítŒcsapból álló készlet a
motor rögzítéséhez a Mot. 792-03 motortar-
tó lapra

00 00 079 203

00 00 113 200

Mot. 1127-01 00 00 112 701
Szerszám a vezérm¦tengely-szimmering 
beszereléséhez

Ábra Ref. szám
Rendelési

szám
Megnevezés
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97160-1S1

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Nélkülözhetetlen célszerszámok 10

96508S1

Mot. 1330 00 00 133 000
Szerszám az ∅  66 mm-es olajsz¦rŒ 
leszereléséhez

Mot. 1273 00 00 127 300 Szíjfeszesség-ellenŒrzŒ m¦szer

Mot. 1335 00 00 133 500
Fogó a szelepszár-szimmeringek 
leszereléséhez

98503S

Ábra Ref. szám
Rendelési

szám
Megnevezés
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Megnevezés

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
Nélkülözhetetlen eszközök 10

83391S

Szorítóbilincs a dugattyùgy¦r¦kkel ellátott dugattyùk hengerfuratba
illesztéséhez
(az összes motortípushoz)

Marókészlet a szelepülések megmunkálásához
(példa : CERGYDIS C108 NEWAY).

SzelepemelŒ szerszám

12-es torx dugóskulcs
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

PRO10.1

A HENGERFEJ ROBBANTOTT ÁBRÁJA
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

A MOTOR SZÉTSZERELÉSE

Rögzítse a motort a Mot. 792-03 rögzítŒlapra a
Mot. 1132 menetes rögzítŒcsapok segítségével.

Ürítse le :
- a motorolajat,
- a h¦tŒfolyadékot a motorblokkból (ha a motor

el van látva leeresztŒcsavarral).

10020R

92073R1

Szerelje vissza a leeresztŒcsavarokat.

Szerelje le :
- a motor elektromos vezetékkötegét,
- a generátort és ékszíját,
- a fŒtengely szíjtárcsáját, rögzítve a szíjtárcsát a

Mot. 582-01 szerszám segítségével,

- a vezérm¦szíj védŒburkolatát.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

DI1101R3

(1) A feszítŒgörgŒ feszítési iránya

Állítsa a motort a beállítási helyzetbe, egyvonalba állítva a vezérm¦-
tengely szíjtárcsáján és a fŒtengely szíjtárcsáján lévŒ jelöléseket (L) a fix
jelölésekkel (M)

Lazítsa meg az anyát (O) és a feszítŒgörgŒt, majd távolítsa el a vezér-
m¦szíjat.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

Szerelje le :
- a szelepfedelet,
- a szívócsonkot,
- a meleg levegŒt szívó csövet,
- a kipufogócsonkot,
- a hengerfejcsavarokat az (F) csavar kivételével,
- lazítsa meg az (F) csavart egy 12-es dugóskulcs

segítségével, majd forgassa el a hengerfejet e
csavar körül, megütve a (G) részt egy fa alátét
közbeiktatásával,

Szerelje fel a hengerperperselyeket tartó Mot. 588
szerszámokat. 

Szerelje le :
- a szelephimba-tengelyt, megjelölve a csavarok

elhelyezkedését :
• 2 db furat nélküli csavar (B)
• 2 db üreges csavar (C) (az olaj elvezetéséhez).

92106R1

- a hengerfejet.

92062R

92064R
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

Szerelje le :
- a vezérm¦tengely szimmeringjét,
- a vezérm¦tengely rögzítŒlapját,

92078R

10010S

- a vezérm¦tengelyt,
- az üzemanyagszivattyùt (kiviteltŒl függŒen),
- a gyùjtáselosztót a gyùjtókábellel együtt,
- a termosztátházat,
- a gyùjtógyertyákat,
- a vezérm¦tengely szíjtárcsáját, a Mot. 799-01

szerszám segítségével rögzítve.

Nyomja össze a szeleprugókat a FACOM U43L
szerszám segítségével.

Távolítsa el a félgy¦r¦ket, a felsŒ rugótányérokat,
a szeleprugókat, a szelepeket, valamint a Mot.
1335 fogó segítségével a szelepszár-szimmeringe-
ket.

E m¦velet közben ajánlatos védŒkeszty¦t viselni.

Ügyeljen arra, hogy a tisztítószer ne kerüljön a
festett részekre.

Ezt a tisztítási m¦veletet óvatosan végezze, hogy
elkerülje a szennyezŒdések bejutását a vezérm¦-
tengely kenését biztosító olajnyomó (a motor-
blokkban és a hengerfejben találhatók) és olaj-
visszafolyó csatornákba.

Ha nem tartja be ezt az elŒírást, fennáll a szelep-
himbák kenŒfuratainak eltömŒdési veszélye, ami
a vezérlŒbütykök és a szelephimbák sùrlódófelü-
leteinek gyors tönkremenetelét okozza.

Tisztítás

Rendkívül fontos, hogy ne sértse meg az alumí-
nium tömítŒfelületeket.

Használjon DECAPJOINT anyagot a letapadt tömí-
tésrészek feloldásához.

Hordja fel a DECAPJOINT anyagot a tisztítandó fe-
lületre, várjon kb. 10 percet, majd távolítsa el a tö-
mítésrészeket egy fából készült lap segítségével.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

10011S

A TÖMÍTÃFELÜLET ELLENÃRZÉSE

EllenŒrizze egy mérŒléc és egy hézagmérŒ segít-
ségével a tömítŒfelület deformációját.

- Megengedett max. deformáció : 0,05 mm.

A hengerfejet nem szabad megmunkálni.
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88988-1R

MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

91880R2

A SZELEPÜLÉSEK MEGMUNKÁLÁSA

Kipufogószelepek

- TömítŒfelület szélessége (mm) X = 1,7 ± 0,1

- Kùpszög  α  = 90°

A szelepülés tömítŒfelületének (1) megmunkálása
a 204-es marószerszám 46°-os oldalával történik,
majd a 273-as marószerszám 60°-os oldalának segít-
ségével csökkentse a (2) felület megmunkálásával a
szelepülés tömítŒfelületének szélességét a mega-
dott (X) szélességre.

MEGJEGYZÉS : ügyeljen a szelep megfelelŒ illeszkedésére a szelepülésen.

Szívószelepek

- TömítŒfelület szélessége (mm) X = 1,7 ± 0,1

- Kùpszög α  = 120°

A szelepülés tömítŒfelületének (1) megmunkálása a
208-as marószerszám 31°-os oldalával történik,
majd a 212-es marószerszám 75°-os oldalának segít-
ségével csökkentse a (2) felület megmunkálásával a
szelepülés tömítŒfelületének szélességét a mega-
dott (X) szélességre.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

A HENGERFEJ ÖSSZESZERELÉSE

Olajozza be az összes alkatrészt.

Szerelje be az alsó rugótányérokat (1) és a szelep-
rugókat.

Illessze a szelepszár-szimmeringeket (2) a szelep-
vezetŒkre (3) egy 11 mm-es csŒkulcs segítségével.

FIGYELEM : a szelepek cseréje esetén a beszere-
lendŒ ùj szelepek rendelési száma feltétlenül
egyezzen meg a régi szelepekével, hogy elkerül-
hetŒ legyen a szelep/szelepülés egységek tönkre-
menetele.

A szelepek azonos rendelési szám esetén is több-
féle jelölésssel (8) lehetnek ellátva, ezek a szele-
pek azonban teljes mértékben csereszabatosak.

EllenŒrizze, hogy az ùj (a régiekétŒl eltérŒ jelölé-
s¦) szelepek rendelési száma megegyezik-e a ré-
giekével.

10030R1

Szerelje be az alábbi sorrendben :
- az ùj szelepeket (4),
- a szeleprugókat (5) (a szeleprugók a szívó- és a

kipufogószelepek esetén azonosak),
- a felsŒ rugótányérokat (6).

Nyomja össze a rugókat.

Szerelje be a félgy¦r¦ket (7) (a félgy¦r¦k a szívó-
és a kipufogószelepek esetén azonosak).

77678R3
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

- a gyùjtáselosztót a gyùjtókábellel együtt,
- az üzemanyagszivattyùt (kiviteltŒl függŒen) ùj

tömítésekkel ellátva,
- a termosztátházat. A tömítettség biztosításá-

hoz használjon Loctite 518 anyagot, melyet 0,6
- 1 mm szélességben kell felhordani (H) az ábra
alapján,

- a szimmeringet a Mot. 1127-01 szerszám segít-
ségével (ez a szerszám lehetŒvé teszi a szimme-
ring futófelületének eltolását),

92102S

92066R

Olajozza be a vezérm¦tengelyt.

Szerelje be a vezérm¦tengelyt és a rögzítŒlapját.

EllenŒrizze :
- a vezérm¦tengely hosszirányù játékát, melynek

0,06 és 0,015 mm között kell lennie. Ha a hosszi-
rányù játék nem megfelelŒ, ennek okozója a
vezérm¦tengely rögzítŒlapja vagy a vezérm¦-
tengely lehet,

92102-1R

- a vezérm¦tengely szíjtárcsáját. Ehhez rögzítse a
szíjtárcsát a Mot. 799-01 szerszám segítségével,
majd hùzza meg a csavart 4,5 daNm nyomaték-
kal (olajozza be a meneteket és a csavarfejek
felfekvŒfelületét).
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

A MOTORBLOKK ROBBANTOTT ÁBRÁJA

PRO10.2

10-34



MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

Szerelje le :
- a vízcsövet és az olajszintjelzŒ pálca vezetŒcsö-

vét (a csövek tömítettségét tömítŒgy¦r¦k biz-
tosítják, melyeketet minden leszerelés alkalmá-
val ki kell cserélni),

- a kinyomószerkezetet és a tengelykapcsoló tár-
csát,

- a lendítŒkereket, a Mot. 582-01 szerszámmal
rögzítve,

- az olajteknŒt,
- a fŒtengely szíjtárcsáját.

Szükség esetén használja a helyben elkészített
szerszámot a Rou. 15-01 tengelyvédŒ toldattal.

MEGJEGYZÉS :
A fŒtengely szíjtárcsája kétféleképpen rögzíthetŒ
a fŒtengelyre :
- a fŒtengelybe szerelt ékkel,
- a szíjtárcsával egybeépített ékkel.

A két kivitel nem csereszabatos egymással.

Szerelje le :
- a fŒtengely zárólapját,

87069R

92311R

92171R

- a feszítŒgörgŒt,

A ∅  12 mm (1,75 mm-es menetemelkedéssel),
B 1 db ∅  13 mm-es furat,
C 2 db ∅  6,5 mm-es furat,
D M 12-es hegesztett anya (1,75 mm-es menete-

melkedéssel).
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

- a vízpumpát,

92312R

- az olajszivattyù lánckerekének 3 db rögzítŒcsa-
varját az agyról, majd emelje ki a lánckerékbŒl
és a láncból álló egységet,

- az olajszivattyùt.

Jelölje össze a hajtókarok csapágyfedeleit a hajtó-
karokkal.

FIGYELEM : a hajtókarok jelölését ne hegyes szer-
számmal végezze (elkerülve így a törést okozó
feszültséggy¦jtŒ helyek kialakítását), hanem
használjon alkoholos filcet.

Szerelje le :
- a hajtókarok csapágyfedeleit és a csapágycsé-

széket,
- a hengerperselyeket tartó Mot. 588 szerszámo-

kat,
- a hengerpersely-dugattyù-hajtókar egysége-

ket,
- a fŒtengelycsapágyak fedeleit a csapágycsé-

székkel együtt (jelölje meg az alkatrészeket),
- a fŒtengelyt (emelje ki az oldalsó beállító aláté-

teket),
- a fŒtengely csapágycsészéit a motorblokkból.

A DUGATTYÚCSAPSZEGEK KISZERELÉSE

Helyezze a dugattyùt a tartószerszám ”V” alakù
részébe, a dugattyùcsapszeg és a szerszámon lévŒ
furat tengelyvonala egyvonalban helyezkedjen  el
(a furatok középvonalában lévŒ két jelölés (T)
megkönnyíti a beállítást).

Sajtolja ki a dugattyùcsapszeget a tüske (E) és egy
prés segítségével.

76555R
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

80437R

A MOTOR ÖSSZESZERELÉSE

Tisztítsa meg a motorblokkot, különös figyelmet
fordítva a hengerperselyekkel érintkezŒ furatok-
ra.

A DUGATTYÚ/DUGATTYÚCSAPSZEG EGYSÉGEK
ELÃKÉSZÍTÉSE

A készletben lévŒ alkatrészek össze vannak jelölve
egymással.

Jelölje meg a dobozokban lévŒ egységeket A-tól
D-ig az összejelölés megŒrzése érdekében.

Oldja le teljesen a korrózióvédŒ bevonatot.

Soha se karcolja meg az alkatrészeket.

A HENGERPERSELYEK TÚLNYÚLÁSA

Ezeknél a motoroknál a hengerperselyek alsó ré-
szén lévŒ tömítŒgy¦r¦k kör keresztmetszet¦ek.

Ezek a tömítŒgy¦r¦k csak a tömítettséget bizto-
síják.

A hengerperselyek közvetlenül a motorblokkra
támaszkodnak, ezért a tùlnyùlásukat (X) közvet-
lenül a gyártási méretek határozzák meg.

75615R5
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

A hengerperselyek tùlnyùlásának (X) ellenŒrzését
az alábbi módon kell elvégezni :
- helyezze a tömítŒgy¦r¦ (J) nélküli hengerper-

selyt a motorblokkba,
- ellenŒrizze a tùlnyùlást a Mot. 251-01 és a Mot.

252-01 szerszámok segítségével.

A tùlnyùlás értékének 0,02 és 0,09 mm között kell
lennie.

Helyezze el a hengerperselyeket az alábbiak sze-
rint :
- két szomszédos hengerpersely tùlnyùlása kö-

zötti különbség maximum 0,05 mm legyen 
(a t¦réshatáron belül),

-  a hengerperselyek tùlnyùlásainak 1 - 2 - 3 - 4
vagy fordított sorrendben csökkenŒ mérték¦-
nek kell lennie.

85404R1

A megfelelŒ tùlnyùlások biztosítását követŒen ál-
lítsa össze az A B C és D egységeket, majd számoz-
za be a hengerperselyeket, a dugattyùkat és a du-
gattyùcsapszegeket 1-tŒl 4-ig (1 : lendítŒkerék fe-
lŒli oldal), biztosítva ezáltal az alkatrészek össze-
jelölését.

Ha a megfelelŒ tùlnyùlások nem biztosíthatóak,
ellenŒrizze egy másik hengerpersely készlet segít-
ségével, hogy a hiba okozója a motorblokk vagy a
hengerperselyek-e, illetve mérje meg a hengerpe-
selyek méreteit a 10-16. oldal alapján.

A DUGATTYÚCSAPSZEGEK BESZERELÉSE

A dugattyùcsapszegek szoros illesztés¦ek a hajtó-
karokban, és laza illesztés¦ek a dugattyùkban.
Használja a Mot. 574-2 táskában lévŒ szerszámo-
kat :
- dugattyùtartó állvány (S),
- kisajtoló tüske (M),
- dugattyùtámasztó gy¦r¦k (B),
- központosítóelemekkel (C) ellátott besajtoló

tüskék (A).

76554R292278S

1
2

3
4
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

76716R

DI1038

12367R

A HAJTÓKAROK ELÃKÉSZÍTÉSE

EllenŒrizze szemrevételezéssel :

- a hajtókarok állapotát (vetemedés, derékszög
eltérés),

- a csapágyfedelek illeszkedését a hajtókarokon
(szükség esetén a sorjákat le kell köszörülni  a
pontos illeszkedés érdekében).

A hajtókarok elŒkészítéséhez használjon egy
1500 W teljesítmény¦ f¦tŒlapot.

Helyezze a hajtókarszemeket a f¦tŒlapra.

Ügyeljen arra, hogy a hajtókarszemek teljes felü-
letükön érintkezzenek a f¦tŒlappal.

Minden hajtókarszemre (a) helyezzen a hŒmér-
séklet ellenŒrzése végett egy-egy darab nem ta-
padó forrasztóónt, melynek olvadáspontja kb.
250° C.

Melegítse a hajtókarszemek végeit a forrasztóón
megolvadásáig.

A DUGATTYÚCSAPSZEGEK ELÃKÉSZÍTÉSE

EllenŒrizze, hogy a dugattyùcsapszegek szabadon
elcsùsznak-e az adott ùj dugattyùban.

Használja  a C13   központosítóelemet  és  az A13 
vagy az A13-01 (vállas furatù dugattyùcsapszegek
esetén) tüskét.

Helyezze a dugattyùcsapszeget (E) a tüskére (A),
csavarja be a központosítóelemet (C), hogy az
érintkezzen a dugattyùcsapszeggel, majd lazítsa
meg a központosítóelemet 1/4 fordulattal.
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MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

A HAJTÓKAR-DUGATTYÚ EGYSÉGEK ÖSSZEÁLLÍ-
TÁSA

A dugattyùtetŒbe sajtolt nyílnak a lendítŒkerék
felé kell mutatnia.

A hajtókaroknak nincs kit¦ntetett szerelési irá-
nyuk, a beszerelésüket azonban ùgy végezze el,
hogy a csapágycsészéken lévŒ ütközŒk azonos ol-
dalon legyenek.

A hajtókar-dugattyù egységek összeállításakor
tartsa be az alábbi elŒírásokat :

- helyezze a tartóállványra a B13 gy¦r¦t és rög-
zítse a dugattyùt (a nyíl felfelé nézzen) a gy¦-
r¦re a kapocs segítségével.

92310R

- kenje be a központosítóelemet és a dugattyù-
csapszeget motorolajjal,

- illessze be a dugattyùcsapszeget annak ellenŒr-
zésére, hogy szabadon elcsùsztatható-e (szük-
ség esetén központosítsa ùjra a dugattyùt).

A következŒkben leírt m¦veleteket gyorsan kell
végezni, hogy elkerülhetŒ legyen a tùlzott hŒ-
veszteség.

Amikor az óndarab megolvadt (csepp alakot vesz
fel) :

- törölje le a megolvadt óncseppet,
- helyezze a központosítóelemet a dugattyùba,
- illessze a hajtókart a dugattyùba,
- nyomja be gyorsan a dugattyùcsapszeget, hogy

a központosítóelem felütközzön a tartóállvány
alsó részén.

EllenŒrizze, hogy a dugattyùcsapszeg a dugattyù
átmérŒjén belül marad-e a hajtókar minden hely-
zetében.
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92317S

A DUGATTYÚGYÙRÙK SZERELÉSE

Szerelje fel a dugattyùra :
- az olajlehùzó gy¦r¦t (3),
- a tömítŒgy¦r¦t (2) a "Top" jelöléssel felfelé,
- a t¦zgy¦r¦t (1) a "Top" jelöléssel felfelé.

A dugattyùgy¦r¦kön lévŒ bemetszések nagysága
gyárilag be van állítva, azon változtatni nem sza-
bad.

Olajozza be a dugattyùgy¦r¦ket és állítsa be a du-
gattyùgy¦r¦k bemetszéseit 120o-ra elforgatva
egymáshoz képest.

Illessze a hajtókar-dugattyù-dugattyùgy¦r¦ egy-
ségeket a hengerperselyekbe az ábrán látható
szorítóbilincs segítségével.

MielŒtt a hengerpersely-dugattyù-hajtókar egysé-
geket beillesztené a motorblokkba, ne felejtse el
felszerelni a tömítŒgy¦r¦ket a hengerperselyekre.
Ügyeljen arra, hogy a tömítŒgy¦r¦k ne csavarod-
janak meg.

Miután megfelelŒ sorrendben beillesztette az
egységeket a motorblokkba, ellenŒrizze egy 0,1
mm vastagságù hézagmérŒ segítségével a hen-
gerperselyek közötti távolságot. A hézagmérŒnek
szabadon be kell csùsznia a hengerperselyek közé.

92316S

91803G1

91803

86307

86314
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Rögzítse a hengerperselyeket a Mot. 588 szerszám
segítségével.

92062R

Az oldalirányù beállító alátétek cserealkatrész-
ként az alábbi vastagságokban (mm) kaphatók : 
2,80 ; 2,85 ; 2,90 ; 2,95.

Szerelje fel a hajtókarok csapágyfedeleit és hùzza
meg a rögzítŒanyákat 4,2 daNm nyomatékkal.

EllenŒrizze :
- a hajtókarok oldalirányù játékát,
- a motor megfelelŒ forgását.

92314S

A CSAPÁGYCSÉSZÉK BESZERELÉSE

A hajtókarok csapágycsészéi azonos kialakításùak.

A fŒtengelycsapágyak csészéi a motorblokk olda-
lán hornyosak.

92315R

Az 5. fŒtengelycsapágy felsŒ csészéje speciális
kialakításù, és szintén kenŒhoronnyal van ellátva.

Szerelje be a fŒtengelyt és az oldalirányù beállító
alátéteket.

Kenje be a fŒcsapokat és a hajtókarcsapokat mo-
torolajjal.

Szerelje fel a fŒtengelycsapágyak fedeleit.

Kenje be egy vékony réteg RHODORSEAL 5661
anyaggal az 1. fŒtengelycsapágy (K) részét, majd
hùzza meg a csavarokat 2,5 daNm nyomatékkal,
majd 43° ± 6°-kal.

EllenŒrizze a fŒtengely oldalirányù játékát, mely-
nek az alábbi értékek között kell lennie :
- 0,045 - 0,852 mm kopottan
- 0,045 - 0,252 mm kopás nélkül.
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Szerelje fel :
- az olajszivattyùt, ellenŒrizve a központosítóhü-

velyek meglétét. Hùzza meg a rögzítéseket
2,5 daNm nyomatékkal,

- a két lánckereket és az olajszivattyùt hajtó lán-
cot. Hùzza meg a lánckereket az agyra rögzítŒ
3 db csavart 1 daNm nyomatékkal,

- a fŒtengely zárólapját. A tömítettség biztosítá-
sához használjon Loctite 518 anyagot, melyet
0,6 - 1 mm vastagságban (H) kell felhordani az
ábra alapján,

- a fŒtengely szimmeringjét az 1. fŒtengelycsa-
págy oldalán a Mot. 1129-01 szerszám segítsé-
gével. Ez a szerszám ùgy van kialakítva, hogy le-
hetŒvé teszi a szimmering futófelületének elto-
lását. Olajozza be a szimmering peremét és kül-
sŒ részét.

92319R
92067R

- a fŒtengely szimmeringjét a Mot. 1128-01 szer-
szám segítségével. Olajozza be a szimmering
peremét és külsŒ részét,

Fordítsa meg a közdarabot, ha a régi szimme-
ring nyomot hagyott a futófelületen.

92318R
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99179R1

Szerelje fel az olajteknŒt és hùzza meg a rögzítŒ-
csavarokat 1 daNm nyomatékkal.

MEGJEGYZÉS : az olajteknŒ tömítettségét feltét-
lenül a vevŒszolgálatban kapható speciális tömí-
téssel kell biztosítani. Ez alól csak az E7J 764 mo-
tor a kivétel, melynél RHODORSEAL 5661 anyag-
got kell használni 3 mm szélességben felhordva
(D).

Ne felejtse el kicserélni a 2 db félhold alakù tömí-
tést (A) ùj tömítésekre.

Kenje be a lendítŒkerék felfekvŒfelületét a fŒten-
gelyen Loctite AUTOFORM anyaggal.

Szerelje fel a lendítŒkereket vagy a meghajtóle-
mezt és rögzítse azt a Mot. 582-01 szerszám segít-
ségével.

Kenje be a csavarokat egy-egy csepp Loctite
FRENETANCH anyaggal, majd hùzza meg azokat 
5 - 5,5 daNm nyomatékkal.

Központosítsa a tengelykapcsoló tárcsát és rög-
zítse a kinyomószerkezetet.

92068R

Szerelje be a vízpumpát, melynek tömítettségét
LOCTITE 518 anyaggal kell biztosítani. Hordja fel a
tömítŒcsíkot (H) 0,6 - 1 mm szélességben az alábbi
ábrának megfelelŒen.

A HENGERFEJ FELSZERELÉSE

Szerelje le a Mot. 588 hengerpersely-tartó szer-
számokat.

Tisztítsa le a motorblokk és a hengerfej tömítŒ-
felületét.

Illessze be a hengerfej központosítóhüvelyét.

Helyezze fel az ùj hengerfejtömítést.

Szerelje fel a hengerfejet (zsírozza be a mene-
teket és a hengerfejcsavarok felfekvŒfelületét)

Kiszerelésüket követŒen az összes hengerfejcsa-
vart ki kell cserélni.
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A hengerfejcsavarok meghùzásának menete

90775S

A hengerfejtömítés elŒzetes leszorítása

Hùzza meg a hengerfejcsavarokat 2 daNm nyoma-
tékkal, majd 97° ± 2°-kal az alábbi sorrendben :
- 1.-2. hengerfejcsavar,
- 3.-4.-5.-6. hengerfejcsavar,
- 7.-8.-9.-10. hengerfejcsavar.

A hengerfejtömítés leszorítása

Várjon 3 percet (stabilizálódási idŒ).

A hengerfejcsavarok meghùzása

- Lazítsa meg az 1.-2. hengerfejcsavart.
Hùzza meg az 1.-2. hengerfejcsavart 
2 daNm nyomatékkal, majd 97° ± 2°-kal.

- Lazítsa meg a 3.-4.-5.-6. hengerfejcsavart.
Lazítsa meg a 3.-4.-5.-6. hengerfejcsavart 
2 daNm nyomatékkal, majd 97° ± 2°-kal.

- Lazítsa meg a 7.-8.-9.-10. hengerfejcsavart.
Hùzza meg a 7.-8.-9.-10. hengerfejcsavart 
2 daNm nyomatékkal, majd 97° ± 2°-kal.

A hengerfejcsavarokat ezt követŒen nem kell ùj-
rahùzni.

Szerelje be a szelephimba-tengelyt (a jelölés (1) a
vezérm¦ oldalán legyen) és a csavarokat (A) a fu-
ratokba (B).

92063R

MEGJEGYZÉS : a csavarok (A) kétféle méret¦ek 
( M8×100 és M8×125).

Szerelje be :
- a szelephimba-tengely rögzítŒcsavarjait (2),

meghùzva azokat 2,3 daNm nyomatékkal. Ne
felejtse el bekenni motorolajjal a meneteket és
a csavarfejek felfekvŒfelületét,

- a szelepfedelet. A csavarokat ne hùzza meg,
hogy a vezérm¦ beállítása könnyebben elvé-
gezhetŒ legyen,

- a fŒtengely szíjtárcsáját.
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A vezérm¦ beállítása

DI1101R4

(1) A feszítŒgörgŒ feszítési iránya

10-46



MOTOREGYSÉG ÉS A MOTOR ALSÓ RÉSZE
A motor felújítása 10

98708R

10072S

Cserealkatrészként ùjabban csak a az 5 db jelölés-
sel ellátott szíjtárcsák kaphatók.

A  vezérm¦szíj  hátoldalára  festett  nyíl  a  forgás-
irányt mutatja, a két jelölés a beállításra szolgál.

Állítsa egyvonalba a vezérm¦szíjon lévŒ jelölése-
ket (N) a szíjtárcsákon (L) és a vezérm¦ház fedelén
(M) lévŒ jelölésekkel.

Vegye figyelembe a vezérm¦szíj szerelési irányát.
A vezérm¦szíjat elŒször a fŒtengely szíjtárcsájára
kell illeszteni.

Helyezze el a Mot. 1273 szíjfeszesség-ellenŒrzŒ
m¦szer érzékelŒjét.

Forgassa az érzékelŒn lévŒ recézett gombot a m¦-
szer bekapcsolódásáig (három kattanás).

Feszítse meg a vezérm¦szíjat a Mot. 1135-01 szer-
szám segítségével, hogy a Mot. 1273 m¦szer kijel-
zŒjén az elŒírt beszerelési feszesség értéke jelen-
jen meg.

A vezérm¦szíj beszerelési feszessége : 

30 U.S. (SEEM egység)

Rögzítse a szíjfeszítŒt, végezzen egy ellenŒrzést,
majd pontosítsa a vezérm¦szíj feszességét.

Forgassa körbe legalább háromszor a fŒtengelyt.

EllenŒrizze, hogy a feszesség megegyezik-e a be-
szerelési értékkel (± 10 %). EllenkezŒ esetben ál-
lítsa be ùjra a vezérm¦szíj feszességét.

MEGJEGYZÉS : az egyszer már leszerelt vezérm¦-
szíjat ne szerelje vissza.

Hùzza meg a feszítŒgörgŒ anyáját (O) 5 daNm
nyomatékkal.

A feszítŒgörgŒ anyáját feltétlenül 5 daNm nyo-
matékkal hùzza meg, hogy elkerülhetŒ legyen a
vezérm¦szíj meglazulása és a motor tönkremene-
tele.

FIGYELEM : a vezérm¦tengely szíjtárcsáján bizo-
nyos esetekben 5 db jelölés található. Ezek közül
a felsŒ holtpontot az egyik fogoldalon lévŒ tégla-
lap alakù jelölés mutatja. A többi jelölés a sze-
lephézagok beállítására szolgál.
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A SZELEPHÉZAGOK BEÁLLÍTÁSA

Beállítási értékek hidegen (mm) :
- Szívószelepek 0,10
- Kipufogószelepek 0,25

A BEÁLLÍTÁS ELVÉGZÉSE JELÖLÉS NÉLKÜLI SZÍJ-
TÁRCSÁVAL SZERELT MOTOROK ESETÉN

A szelephézagok beállítása a szelepek váltási
helyzetbe állításával történik :

A szelephézagok beállítása a kipufogószelepek
teljesen nyitott helyzetbe állításával :

Állítsa teljesen nyitott helyzetbe az 1. henger ki-
pufogószelepét, majd állítsa be a 3. henger szívó-
szelepének hézagát és a 4. henger kipufogószele-
pének hézagát.

Végezze el a beállítást a többi henger esetén is az
alábbi táblázatban lévŒ sorrendnek megfelelŒen.

78373R

Beállítandó szívószelep
hézag

Teljesen nyitott helyzetbe
állított kipufogószelep

Beállítandó kipufogószelep
hézag

Állítsa be az adott
henger szelepeit a
kipufogási ütem

végének, illetve a szívási
ütem kezdetének
megfelelŒ váltási

helyzetbe

Állítsa be a
szelephézagokat az

adott hengernél

1
3
4
2

4
2
1
3
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10072S

A BEÁLLÍTÁS ELVÉGZÉSE 5 DB JELÖLÉSSEL ELLÁ-
TOTT SZÍJTÁRCSÁVAL SZERELT MOTOROK ESE-
TÉN

Állítsa a motort az FHP-ba (az 1. henger gyùjtási
pontja).

Forgassa   a   fŒtengelyt   az   óramutató   járásával 
megegyezŒ irányban a szíjtárcsán lévŒ elsŒ jelölé-
sig (az alábbi ábra a vezérm¦ felŒli oldalt mutat-
ja).

ÁLLÍTSA BE : az 1. henger kipufogószelepét
a 3. henger kipufogószelepét

Forgassa a szíjtárcsát a 2. jelölésig :
ÁLLÍTSA BE : az 1. henger szívószelepét

a 3. henger szívószelepét

Forgassa a szíjtárcsát a 3. jelölésig :
ÁLLÍTSA BE : a 2. henger kipufogószelepét

a 4. henger kipufogószelepét

Forgassa a szíjtárcsát a 4. jelölésig :
ÁLLÍTSA BE : a 2. henger szívószelepét

a 4. henger szívószelepét
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Szerelje fel :

- a szelepfedelet egy ùj tömítéssel ellátva,
- a vízcsövet és az olajszintjelzŒ pálca vezetŒcsö-

vét ùj tömítŒgy¦r¦kkel ellátva,
- a vezérm¦ház fedelét,
- a fŒtengely szíjtárcsáját, meghùzva a csavart 

2 daNm nyomatékkal, majd 68° ± 6°-kal,
- a szívó- és a kipufogócsonkot, meghùzva a rög-

zítŒanyákat 2,5 daNm nyomatékkal,
- a segédberendezések ékszíját (ékszíjait).

Az ékszíj feszítése

A motor hideg (környezeti hŒmérséklet¦) legyen.

Szerelje fel az ùj ékszíjat,

Helyezze el a Mot. 1273 szíjfeszesség-ellenŒrzŒ
m¦szer érzékelŒjét.

Forgassa az érzékelŒ gombját a m¦szer bekapcso-
lódásáig (három kattanás).

Feszítse az ékszíjat, amíg a Mot. 1273 m¦szer kijel-
zŒjén az elŒírt beszerelési feszesség értéke  jelenik
meg.

Rögzítse a szíjfeszítŒt, végezzen egy ellenŒrzést,
majd állítsa be az ékszíj feszességét.

Forgassa körbe háromszor a fŒtengelyt.

EllenŒrizze , hogy a feszesség a beszerelési érték
t¦réshatárán belül van-e. EllenkezŒ esetben állítsa
be ùjra az ékszíj feszességét.

Megjegyzés : az egyszer már leszerelt ékszíjat ne
szerelje vissza.
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12310R

Feszesség
(US = SEEM

egység)
Trapéz
alakù
ékszíj

F1 

3
hornyù
ékszíj

F2
F3

(E7J 764)
F3 F4

Trapéz
alakù
ékszíj

F5 F6 F7

4 hornyù
ékszíj

F8 F9

5 hornyù
ékszíj

F8

Beszerelési
érték

83 ± 7 84 ± 6 84 ± 6 84 ± 5 84 ± 4 90 102 ± 6 103 ± 4 106 110 ± 7 110

M¦ködési alsó
érték

70 52 52 46 47 72 55 77 59 75 59

Generátor ékszíja Kormányszervó-szivattyù ékszíja

12311R

Generátor
ékszíja

Kormányszervó
szivattyù ékszíja

Légkondicionáló
kompresszor ékszíja

Légkondicionáló
kompresszor +
kormányszervó
szivattyù ékszíja

  

3 hornyù ékszíj 4 hornyù
ékszíj

A FŒtengely

B Generátor

C Légkondicionáló kompresszor

D Kormányszervó szivattyù

E VezetŒgörgŒ

T FeszítŒgörgŒ

→ Szíjfeszesség ellenŒrzési hely
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94103R1

Kormányszervó-szivattyù ékszíja

92672R

Légkondicionáló kompresszor ékszíja

12308R1

Légkondicionáló kompresszor ékszíja

12309R1

Légkondicionáló kompresszor ékszíja
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98707R1

Légkondicionáló kompresszor és kormányszervó-
szivattyù ékszíja

98707R2

Légkondicionáló kompresszor és kormányszervó-
szivattyù ékszíja
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